Exercicio para determinacéo de regides aptadalagdo de um equipamento
de recreio no concelho de Cascais — um problenzamnkgem

ISA, 2014/2015
UC: Geomatica e SIGDR

Copie para a sua area de trabalho (C:\Users\aay*t$ ficheiros para o presente exercicio
(\dspace\home\cadeiras\Geomatica\geoml415\aulal8ais.zip), descomprima o ficheiro
aula03Cascais.zip e abra o ficheiro de projeto Q@@Scais.qgs.

Analise o contetido dos cgd vetoriais relativos smdo solo{soSol9, solos CartaSolos, classes
de declives DeclivesClasses rede viaria RedeViaria), linhas de agualLfAgua), e limites do
concelho de Cascaiki(nConc), e das tabeld8rodS e ProtRV disponiveis na pastascaisin

Pretende-se encontrar zonas adequadas para agéstale um parque de merendas no concelho de
Cascais. Essas zonas tém que cumprir todas as;0esdieguintes:

a) situar-se fora dos limites dos perimetros urbadefinidas pelo conjunto das areas ocupadas por
habitacdo plurifamiligrhabitacdo unifamilialoteamento® zonas urbanas consolidada@seas
industriais (4rea de porto industriahreeiros ou pedreiras de equipamentos_(grandes
equipamentadnstalacées militar@® zonas costeiras (plano de aguas marinhasnasalpraia,
costa rochosa e formacdes rochosas costeiras

b) n&o incluir solos de alta produtividade

Nota de acordo com o apresentado na taPetalS (ficheiro ProsS.csv criado a partir da folha
de calculo ProdutividadeSolos.xls), a cada cédigccldssificagdo dos solos utilizado no cgd
CartaSoloscorresponde uma classificacdo da sua produtiviflzaiga, média ou alta). Assim, é
necessario efetuar o cruzamento relaciod@ihj da tabela de atributos do cGdrtaSolose da
tabelaProdS através do atribut6OD1 que consta em ambas as tabelas.

c) situar-se em terreno com pouco declive, isto é, dedtives entre 0% e 5%

d) estar afastadas das vias rodoviarias, de acordoacdistancia definida no atribuwotM da
tabelaProtRV

Nota de acordo com a tabeRrotRv (ficheiro ProtRV.csv criado a partir da folha décaéo
ProteccaoRedeViaria.xlIs) esta distancia de protdefende do tipo de via rodoviarkssim, €
necessario efetuar o cruzamento relaciad@ihj da tabela de atributos do cBeédeViaria e da
tabelaProtRV através do atributtipo que consta em ambas as tabelas.

e) ser atravessadas por uma linha de agua principal

f) ter uma area igual ou superior a 30 hectares

Analise e critique a solucéo para resolver o probléescrito acima que € apresentada no modelo da
pagina seguinte.

Para atingir o objetivo proposto, existem varidagies alternativas. Em particular:

1. Sugira uma expressao logica alternativa para defioperacédo de “selecgéo por atributos” sobre
0 cgdUsoSolo

2. Verifique que a operacdo de “interseccdo” podeusiivada em alternativa as operagfes de
“recorte” no modelo. Compare a utilizagdo de umatea operacao.

Resolva o problema recorrendo a aplicacdo QGI®aela com o modelo abaixo e guardando todos
0s cdg que vai criar numa pasta diferente da Caacpor exemplo, numa pasta com o nome
CascaisOut).
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